

тяжелое вооружение. Углубившись на два километра в глубь сирийской территории, израильтяне устроили засаду. Находясь в засаде, они подожгли автомашину сирийской армии и захватили одного офицера и одного солдата. Когда к ним подъехала другая военная автомашина, она подверглась сильному артиллерийскому обстрелу, в результате чего были убиты сирийский офицер и два солдата. Израильтяне затем напали на третью автомашину и сожгли ее. Они, кроме того, захватили унтер-офицера и двух солдат. В ходе последовавшего затем боя было ранено пять солдат. После того как израильское подразделение отступило на свою территорию, наблюдатели Организации Объединенных Наций обнаружили в нескольких пунктах сирийской территории следы совершенных актов разбоя. Наблюдатели нашли также среди прочего ручные гранаты, мины и большое количество патронов. Они получили эти вещественные доказательства в начале своего расследования.

2. 16 октября 1955 года израильские войска открыли огонь по деревне Дурейджат вблизи поста Банат Якуб на сирийской территории. Два человека были серьезно ранены.

3. 14 октября 1955 года израильтяне взорвали плотину в месте, где река Иордан вытекает из озера Хуле. В результате вода затопила прилегающие земли, причинив ущерб посевам на площади приблизительно в 5000 гектаров.

4. 25 октября 1955 года израильская бронемашина открыла огонь по жителям деревни Дурейджат, убив женщину и ранив сирийского солдата.

5. 27 октября 1955 года израильский патруль напал на деревню Баниас, серьезно ранив невооруженного жителя.

6. Следует добавить, что с начала октября 1955 года израильская авиация постоянно совершает полеты над территорией Сирии.

Отсюда ясно, что израильские власти продолжают совершать акты агрессии в нарушение принятых ими обязательств. Эти акты могут лишь осложнить существующую обстановку и представляют собой серьезную угрозу миру.

*(Подпись) Рафик АША
Постоянный представитель Сирии
при Организации Объединенных Наций*

ДОКУМЕНТ S/3454

Письмо представителя Израиля от 1 ноября 1955 года на имя Председателя Совета Безопасности

*[Подлинный текст на английском языке]
[1 ноября 1955 года]*

Имею честь в соответствии с инструкциями правительства Израиля информировать Вас о серьезном положении, создавшемся в результате

вторжения и продолжающейся оккупации Египтом части демилитаризованной зоны Эль-Ауджа (Нитсана) на израильской стороне международной границы.

Эта египетская акция представляет собой явное и бесспорное нарушение Общего соглашения о перемирии, заключенного 24 февраля 1949 года между Израилем и Египтом, и условий прекращения огня, достигнутого под руководством начальника Органа Объединенных Наций по наблюдению за выполнением условий перемирия 4 сентября 1955 года; она осуществлена вопреки недвусмысленным заверениям, данным правительством Египта начальнику штаба 24 октября, относительно того, что Египет воздержится от каких-либо действий, которые могут привести к возобновлению инцидентов на границе во время служебной поездки начальника штаба в Центральные учреждения Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке.

26 октября в 6 часов 30 минут египетский отряд пересек международную границу и атаковал контрольный пост израильской полиции в районе Бееротайма в демилитаризованной зоне, находящейся на израильской территории на расстоянии полкилометра от границы. При этом нападении один израильский полицейский был убит, четверо ранены и двое взяты в плен. Египетский отряд оставил пост в 9 часов 30 минут, после чего пост был вновь занят остатком полицейского подразделения. Через час египетский отряд возобновил свою атаку и вынудил полицию отойти на позицию, расположенную на ближайшей высоте.

Значительные силы египетских войск затем укрепились в демилитаризованной зоне и постепенно расширили захваченную ими территорию настолько, что в настоящее время они занимают обширный район зоны, около двух километров по фронту, который на некоторых участках на израильской стороне удален примерно на километр от международной границы.

Исполняющий обязанности начальника штаба Органа Организации Объединенных Наций по наблюдению за выполнением условий перемирия обращался после 26 октября к египетским военным властям не менее четырех раз, пытаясь добиться того, чтобы они выполнили свои обязательства по Общему соглашению о перемирии, отведя немедленно войска из демилитаризованной зоны. Все его обращения были отклонены. Начальник штаба информировал также израильских представителей в Нью-Йорке об отклонении его обращений к египетскому правительству.

Неспровоцированное нападение на полицейский пост 26 октября и последующая оккупация значительного участка демилитаризованной зоны являются, по мнению правительства Израиля, преднамеренной агрессивной с целью нарушения целостности территории Израиля и представляют собой прямую угрозу жизни и безопасности каждого живущего в этом районе.

С 26 октября египетские власти распространили свои агрессивные действия против Израиля на район Газы, где в течение некоторого времени было сравнительно спокойно; 29 октября пограничный пост вблизи Нирима был дважды атакован значительными силами египетской армии, а Кисуфим подвергся подобному нападению прошлой ночью (31 октября).

Подобное положение не может не вызывать у правительства Израиля тревоги и беспокойства.

Имею честь просить Вас разослать это письмо всем членам Совета Безопасности.

*(Подпись) Мордекай Р. КИДРОН
Исполняющий обязанности постоянного
представителя Израиля при Организации
Объединенных Наций*

ДОКУМЕНТ S/3455

Письмо представителя Сирии от 3 ноября 1955 года на имя Председателя Совета Безопасности

*[Подлинный текст на французском языке]
[3 ноября 1955 года]*

Имею честь просить Вас довести настоящее письмо до сведения членов Совета Безопасности.

Израильские власти сконцентрировали значительные военные силы недалеко от демаркационных линий, отделяющих их войска от сирийских и египетских войск, в нарушение существующих соглашений о перемирии. 1 ноября 1955 года, в 20 часов 30 минут, два бронекатера на Тивериадском озере атаковали сирийский пост в Хасселе, вблизи устья реки Иордан, и подвергли его ожесточенному артиллерийскому обстрелу. Одновременно израильские посты в Таль-аль-Фале и Маачаре вели непрерывный огонь по тому же сирийскому посту в течение двух часов. Сирийский пост, в соответствии с данными ему указаниями, согласно которым он не должен был отвечать на нападение, оставался спокойным и молчал.

Совету Безопасности, в частности, предлагается обратить внимание на переброски войск, постоянно осуществляемые израильскими властями, а также на инциденты, подобные изложенным выше. Если положение не изменится, сирийские войска не смогут в дальнейшем придерживаться той же тактики. Они будут вынуждены осуществить свое законное право на самооборону. Следует опасаться, что подобное положение может привести лишь к усилению военных действий, что будет представлять опасность для мира. Поэтому акты агрессии, совершаемые израильскими властями, должны прекратиться.

*(Подпись) Рафик АША
Постоянный представитель Сирии при
Организации Объединенных Наций*

ДОКУМЕНТ S/3456

Письмо представителя Египта от 3 ноября 1955 года на имя Председателя Совета Безопасности

*[Подлинный текст на английском языке]
[3 ноября 1955 года]*

Имея в виду последние события, связанные с обстановкой в демилитаризованной зоне Эль-Ауджа, я имею честь обратить внимание Вашего Превосходительства на следующие факты:

Демилитаризованная зона занимает площадь в 145 квадратных километров. Исконными жителями этого района являлись 3500 бедуинов из племен азама. Эта зона имеет большое стратегическое значение, поскольку она находится в 320 километрах от Исмаилии, в 60 километрах от Рафаха и является единственным узлом дорог между Палестиной и Египтом. После долгих обсуждений во время переговоров на Родосе было решено, что этот район следует демилитаризовать и вывести из него все египетские и израильские войска.

В письме от 9 сентября 1950 года Египет обратил внимание Совета Безопасности на первую крупную операцию, начатую израильскими вооруженными силами с целью изгнания бедуинов азама из демилитаризованной зоны. Заслушав начальника штаба Органа Организации Объединенных Наций по наблюдению за выполнением условий перемирия и представителей двух сторон, Совет 17 ноября 1950 года просил Египетско-израильскую смешанную комиссию по перемирию «обратить срочное внимание на жалобу Египта по поводу выселения тысяч палестинских арабов» и предложил «обеим сторонам выполнить все решения Комиссии, касающиеся репатриации арабов, которые, по мнению Комиссии, имеют право вернуться домой» (S/1907). Смешанная комиссия по перемирию, а позднее Специальный комитет решили, что этим арабам должно быть разрешено возвратиться на их земли в демилитаризованной зоне и что это решение должно быть немедленно выполнено в соответствии с резолюцией Совета Безопасности. Израиль игнорировал все эти решения.

28 сентября 1953 года израильские войска произвели еще одно из своих заранее подготовленных преднамеренных нападений на бедуинов. Делегация Египта в своих письмах от 2 октября 1953 года (S/3101) и 6 октября 1953 года (S/3103) обратила внимание Председателя Совета Безопасности на это нарушение, совершенное Израилем, войска которого перешли в тот день демаркационную линию демилитаризованной зоны и создали в ней поселение. Они заняли позиции в зоне, вырыли окопы, установили проволочные заграждения и построили укрепления. Много арабов в этом районе было убито в результате военного нападения Израиля. Смешанная Комиссия по перемирию решила 2 октября 1953 го-